
 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1290/ Ročník 25  

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

ZEMI 



 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

   Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Vladěna Nohejlová 

Téma úkolu: „Život v zaslíbené zemi“ 
• Společná píseň č. 286 „Den sobotní“ 
• Biblický text „Jozue 22,1-6“ a modlitba 

 

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
Jan Dusbaba, František Macháň, Samuel Ballangó 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Video prezentace „Gambler sází na Ježíše“ 
• Společná píseň č. 50 „Více než svět je Pán Ježíš“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin  

Přestávka  
 

1o:45 hodin    

Bohoslužba – vede Milan Müller  
• Přivítání, sborová oznámení  
• Společné chvály 

„Toužím“ 
Žalm 98, 1-6 - biblický text 
„Ty jsi jediný Bůh“ 

• Modlitba  
• Sbírka pro potřeby sboru  

 

• Příběh pro děti – Marek Škrla 
 

• Sborová píseň „V Betlémě“ - Smíchovský pěvecký sbor 
• Čtení textu Bible – Lukáš 17, 20-21 
• Tichá modlitba  
• Kázání – Marek Škrla 

Téma: „My se máme...“ 
• Chvíle ke ztišení – hudební přednes – Julie Bezděkovská 

 

• Společná píseň č. 12 „Ty Bože náš“ 
• Modlitba – Marek Škrla 
• Společná píseň č. 282 „Prosbu naši, Bože, slyš“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání vsedě 

 

 



 
 

 

 

 

Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 
-Dnes, 13. 12., bude kázáním z Písma sloužit bratr Marek Škrla. 

 
-Příští sobotu, 20. 12., budeme slavit Památku Večeře Páně. 

Slovem bude sloužit bratr Václav Vondrášek. 
Po dopolední bohoslužbě se uskuteční členské shromáždění. 

Program:  
• schválení kvora členského 
• převod členství  
• volby – sestavení a volba přípravného výboru 
• informace o akcích v 1Q2026 a kooptaci tajemníka 

 
-Dnes, v sobotu, 13. 12., od 1300 do 1400 hodin se uskuteční 

Scrapbookové tvoření s Jitkou. 
 

-Tuto sobotu, 13. 12., odpoledne se uskuteční setkání „Služby žen“  
na téma Bylinky od 1400 hod. 

 

-V neděli, 21. 12., jste zváni na procházku vánoční Prahou s T. O. M. 
(více informací dále ve Zpravodaji) 

 

-Ve středu, 24. 12., jste zváni do našeho sboru na divadelní představení  
„Vánoční příběh o kouzelné vločce“. Začátek ve 1400 hod. 

 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 
-Připojte se k nám v měsíci prosinci a mysleme na svých 

modlitbách na: evangelizaci 
 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 

 
 
 
 

 

 

 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 

V období 14. – 20. 12. 2025 oslaví narozeniny: 
 

Faragová Miloslava (14.12.); Nováková Judita (16.12.) 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Kazatelská epištola Smíchovským - 282. kapitola 
 

ZLÁMANÁ HŮL „SEDMÉHO DNE“ 
 

Zvlášť na podzim, který mám ze všech ročních období suverénně nejradši, rád 
přemýšlím o svém životě i o tolika krásných a vzácných lidech, které jsem měl tu 
přednost (i v církvi) potkat. Jednoho z nich jsem před několika desítkami let potkal 
v roli jasného duchovního leadera jedné generace adventistů, kde vyčníval svou 
zbožností, lidskostí, poctivostí i erudicí. Pamatuji si, jak se tehdy ke mně v mém 
vnímání tehdejší reality „sklonil“ a dal mi pár dobrých rad do života i kazatelské 
služby. 
 

Pak tak nějak vysublimoval ze služby i z naší církve a nedávno jsem jej zaregistroval 
v jiném církevním společenství, opět ve vůdčí roli. Měl jsem kolem jeho osoby 
mnoho starých otazníků, tak jsem se mu přes sociální sítě ozval. Velmi hezky 
zareagoval a domluvili jsme si termín, kdy mě bude s manželkou očekávat u nich 
doma. No a co „anděl nechtěl“, díky mnoha jiným termínům jsem si to špatně zapsal, 
a když mi volal, kde že jsem, že „manželka připravila chlebíčky“, byl jsem na úplně 
jiném místě Prahy. Můj údiv a to, že s tím nepočítám, byl pro něj očividným 
zklamáním. A byť jsem se tehdy omlouval, zůstala ve mně bolestná pachuť z 
vlastního selhání. Roky jsem nějak nevěděl, co s tím, až když jsem po parlamentních 
volbách pozitivně zareagoval na jeho koment na FB a on mě odměnil palcem nahoru, 
sebral jsem odvahu a hned mu napsal (než si to opět rozmyslím) o svých pocitech a 
lítosti nad tím, jak jsem to tehdy „zapekl“, a jestli bychom to mohli napravit dalším 
setkáním. A jeho odpověď mi vyrazila dech – vyjádřil překvapení nad mým zájmem 
o něho a zmínil, že už si myslel, že je pro adventisty navždy odepsanou černou ovcí, 
nad kterou zlámali hůl. Že jeden známý pražský kazatel mu také slíbil setkání, a roky 
nic, od té doby hraje mrtvého brouka. 
 

Každý z nás známe určitě 
mnoho lidí, které jsme 
kdysi mezi námi potká-
vali a kteří z různých 
důvodů naše společen-
ství opustili. Myslím, že je 
velká škoda a tak trošku 
křesťanský „vlastní gól“, 
když jejich nepřítomnost 
mezi námi zařízne naše 
kdysi hezké vztahy. Pří-
padná setkání po letech 
mohou být nejen vyjád-
řením bezpodmínečné 
bratrské lásky, která není závislá na tom, jak „to máš s vírou“, ale může být pro nás i 
zdrojem velmi užitečné zpětné vazby, jak náš kdysi blízký člověk vidí dneska svůj 
život v církvi, své hodnoty, smysl toho, jak žil tehdy a jak žije dnes. A možná že si 
můžeme pomoci vysvětlit si navzájem mnohá bolestná nedorozumění nebo se i 



společně zasmát malichernostem, které kdysi možná rozdělily naše společné cesty. 
Mockrát jsem byl obohacený podobnými setkáními po letech, a právě proto to přeji 
i vám. Jak není psáno: „Neopouštěj staré známé pro nové, nebuď na ně zčistajasna 
drzý…“ – anebo to třeba jen tak zdálky jako „drzost“ vypadalo. Nebo třeba je potřeba 
jen ošetřit staré rány i přátelství a vyjádřit vděčnost za to, co jsme kdysi spolu mohli 

prožít. Opravdová křesťanská (tzn. i „adventistická“      ) láska je přece bez 
podmínky – a bez zlámané hole, ne? Čas adventu může být časem vzpomínek a 
znovuoživení různě zpřetrhaných vztahů z minulosti, proste Ducha svatého, třeba 
Vám někoho takového připomene.... 
 

S vděčností za uzly, kterými můžeme navázat to zpřetrhané z našeho života, váš 
kazatel Vašek Vondrášek 

 

SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 4. čtvrtletí 2025: JOZUE PŘÍBĚH VÍRY A ODVAHY 
Lekce 11: Život v zaslíbené zemi 
Základní verš 
„Vlídná odpověď odvrací rozhořčení, kdežto slovo, které ubližuje, popouzí k hněvu.“  
(Př 15,1) 
 

V jedenácté lekci našeho studia se budeme věnovat 22. kapitole 
knihy Jozue. V ní uvidíme na konkrétním příběhu izraelských 
kmenů usazených za Jordánem jak výzvy, které přináší život ve 
společenství věřících, tak i možná řešení nedorozumění, která 
mohou vést k vážným konfliktům a narušení jednoty Božích 
dětí. 
 

➢ Joz 22,1–6: Závazek a věrnost zajordánských kmenů 
(neděle) 

➢ Joz 22,10–18: Obvinění a nedorozumění kvůli vybudování 
oltáře (pondělí) 

➢ Joz 22,13–19; Nu 25: Pinchas a obavy z opakování minulých hříchů (úterý) 
➢ Joz 22,21–29: Vlídná odpověď a objasnění skutečných motivů (středa) 
➢ Joz 22,30–34: Principy řešení konfliktů a upevnění jednoty (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ "Jak si Izraelité představovali život v zaslíbené zemi? 
➢ Daří se ti reagovat „vlídně“, když tě někdo neprávem obviní? 
➢ Proč máme podle Petra raději žehnat a nepřát zlé?" 

 
PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/11pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 
 
 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/11pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


Zpívání po libeňsku  III 
 

Milí hudbymilovní přátelé, 
v sobotu 17.1.26 konati se bude akce po roce opět očekávaná zpívání po libeňsku. Náplň 
akce bude prakticky stejná, jako minulých letech. Tedy zavzpomínání toť staromilecké s 
písněmi možná již archaickými. Sejdeme se tedy v uvedenou sobotu po skončení cvičení 
sborového zpěvu, tedy cca ve 14.00 v učebně. Co muzikusům chybí v oblasti uměleckého 
citu a instrumentální zručnosti, to bohatě nahradí stařeckým nadšením. 
 

Těším se na veselý ryk pamětníků. 
Honza Špinar 

 

Pozvánka ke studiu se Soňou Sílovou 
 

Milé sestry, milí bratři, 
 

srdečně Vás zvu na pokračování našeho společného studia Bible od ledna 2026.  
Od středy 7. ledna 2026 budeme opět studovat List Galatským od 19 hodin. A pak 
vždy ve středu od 19 hodin on-line na adrese meet.google.com/qrz-mspv-jvp. 
 

Těším se na Vás! 
Soňa Sílová – kazatelka 

 

K ZAMYŠLENÍ 
 

Bible, Jedinečná kniha, která přežila staletí. 
Jan Libotovský 
 

Na světě existují knihy, které se čtou jednu generaci, pak mizí z regálů a 
zůstávají jen v odborných knihovnách. Jsou knihy, které získají slávu na pár 
desetiletí, inspirují jednu epochu a pak se vytratí z paměti. A pak je tu kniha, 
která trvá. Kniha, jež přežila celé říše, změny kultur, války i revoluce. Kniha, 
která oslovuje nejen odborníky, ale i obyčejné lidi, a to stále znovu a znovu. 
Tou knihou je Bible. 
 

Kniha, která nemá obdoby  
Už samotný proces jejího vzniku je 
jedinečný. Vznikala zhruba patnáct 
století, od doby Mojžíšovy až po 
poslední apoštoly. Byla psána na třech 
kontinentech – v Asii, Africe i Evropě – 
a ve třech jazycích, které odrážely 
pestrou kulturní paletu starověkého 
světa. A přestože se na ní podílelo asi 
čtyřicet autorů různého původu – od 
králů a proroků po rybáře, lékaře, 
písaře a učence – jejich hlasy se spojují 
do udivující harmonie. Co je spojuje? 
Jedna velká linie příběhu: vztah mezi 

Bohem a člověkem, hledání ztraceného 
ráje a naděje na jeho obnovení.  
 

Největší bestseller všech dob  
Bible není jen svatý text pro věřící. Je to 
fenomén kulturní i literární. Byla 
přeložena do více než tří tisíc jazyků 
a dialektů, což je v dějinách literatury 
naprostý unikát. Neexistuje jiná kniha, 
která by se dostala k tak obrovskému 
množství čtenářů. Její výtisky se počítají 
nikoli na miliony, ale na miliardy. Od 
vynálezu knihtisku až po digitální éru 
zůstává stabilním „bestsellerem“, který 
nikdy nevypadl z oběhu.  



Ale Bible nebyla vždy vítána. Vládci 
i ideologie se ji pokoušeli umlčet. Byla 
pálená na hranicích, zakazovaná 
a vysmívaná. Přesto přežila všechny 
útoky. A nejen to – z pronásledované 
knihy se stalo dílo, které formovalo celé 
civilizace. Její vliv prostupuje zákoníky, 
literaturou, hudbou i uměním. Od 
Michelangelových fresek po Händelovo 
„Halleluja“, od Dostojevského po 
Komenského – všichni čerpali z Bible.  
 

 
 

Archeologie a historie  
Mnozí skeptici považovali Bibli za 
sbírku legend, zbožných mýtů 
a fantazie. Jenže věda, která se od 
19. století stále více noří do tajů 
starověkého Blízkého východu, začala 
postupně potvrzovat mnohé její detaily. 
Objev národa Chetitů, o nichž Bible 
mluvila, zatímco učenci je považovali za 
výmysl. Nápis Pontia Piláta v Caesareji, 
který dokládá existenci římského 
místodržitele, známého z evangelijních 
příběhů. Ruiny Jericha, Ninive a mnoha 
dalších měst. Každý takový nález 
přináší nové světlo a ukazuje, že Bible je 
hluboce zakořeněna v dějinách.  
Není to kniha pohádek, ale dílo pevně 
spojené s konkrétním časem, místem a 
lidmi. Proto také i po tisících letech má 
její svědectví váhu a sílu. 
 

Proroctví, která se naplnila  
Ještě podivuhodnější, než historická 
spolehlivost je prorocký rozměr Bible. 
Obsahuje stovky předpovědí, z nichž 
mnohé se naplnily s přesností, která 

bere dech. Stačí zmínit starozákonní 
obrazy o Mesiáši: proroci hovořili 
o tom, že se narodí v Betlémě, bude 
pocházet z rodu Davidova, bude 
odmítnut vlastním lidem, ale zároveň 
přinese světlo národům. Předpovídali 
i jeho utrpení – prorok Izajáš psal 
o „muži bolesti“, který ponese hříchy 
lidí. Tyto texty byly sepsány stovky let 
před narozením Ježíše, a přesto se jejich 
obsah shoduje s tím, co o něm 
zaznamenala evangelia. Podobně se 
naplnilo i Ježíšovo proroctví o zničení 
Jeruzaléma roku 70 po Kr. nebo dávná 
předpověď návratu židovského národa 
do jeho země. Bible je jedinečná tím, že 
její proroctví nejsou vágní a nejasná, ale 
konkrétní a historicky doložitelná. 
 

Jednota poselství  
Bible je jako řeka, do níž ústí desítky 
přítoků. Každý text má svou barvu, svůj 
tón, svůj žánr – od poezie žalmů přes 
právní předpisy až po apokalyptické 
vize. Přesto všechny tyto proudy 
směřují jedním směrem. Od příběhu 
o stvoření a pádu v Genesis až po 
závěrečné obrazy nového nebe a nové 
země ve Zjevení se vine červená linie: 
Boží touha obnovit vztah s člověkem. 
Právě tato jednota činí z Bible víc než 
jen sbírku náboženských textů. Je to 
velký příběh, který má začátek i konec, 
drama i naději. A každý čtenář je zván, 
aby se stal jeho součástí.  
 

Etika, která předběhla dobu  
Nesmíme zapomenout na morální 
a duchovní poselství Bible. Její etické 
zásady hluboce ovlivnily pojetí 
spravedlnosti a práva v celém 
západním světě. Desatero přikázání, 
které stojí u základů evropské i světové 
civilizace, formovalo celé právní 
systémy. Ježíšovo učení o lásce 
k bližnímu, o odpuštění, a dokonce 
o lásce k nepřátelům bylo a stále je 



radikální výzvou, která dalece 
přesahuje běžné etické normy.  
Zlaté pravidlo – „jak chcete, aby lidé 
jednali s vámi, tak jednejte vy s nimi“ – 
je jednoduché, ale univerzální. 
Přesahuje hranice kultur a náboženství 
a ukazuje, že Bible nese poselství pro 
všechny lidi bez rozdílu.  
 

Síla, která mění životy  
Možná ale největší důkaz o jedinečnosti 
Bible nepřinášejí archeologické nálezy 
ani akademické diskuse. Přinášejí ho 
samotní lidé. Miliony lidí v průběhu 
staletí i dnes svědčí, že setkání s Biblí 
proměnilo jejich život. Že jim dala 
naději v zoufalství, smysl v prázdnotě 
a pokoj v chaosu.  
Tato osobní svědectví se opakují 
v různých jazycích, kulturách 
i epochách. Od vězňů v pracovních 
táborech až po myslitele a umělce, od 
prostých rolníků až po prezidenty 
a vůdce – všichni našli v Bibli slovo, 
které k nim mluvilo.  
 

 
 

Kniha pro dnešek  
A to je možná nejpodivuhodnější: Bible 
není starověký artefakt určený 
k obdivu ve vitrínách muzeí. Je to živá 
kniha, která i dnes promlouvá do 
aktuálních otázek. Lidé v ní nacházejí 
inspiraci, útěchu i výzvu. Překračuje 
hranice času, jazyků i kultur. Její 
poselství o odpuštění, lásce a o tom, že 
dějiny nejsou nahodilým chaosem, ale 
v Božích hranicích směřují k rozuzlení 
v podobě Ježíšova návratu, to je naděje, 
která je dnes stejně potřebná jako před 
tisíci lety.  
 

Bible je tedy jedinečná nejen tím, že obstála ve zkoušce času, ale i tím, že 
dokáže obstát ve zkoušce současnosti. Je to kniha, která si získala místo 
v dějinách, ale ještě více – v lidských srdcích. 

 

 



 



 



 



 



 



  



 
 
 
 
 

 

 

SOBOTA 13. PROSINCE 2025 OD 13 HODIN 
PŘÁNÍČKA, CEDULKY, OBRÁZKY NA DÁRKY 

TO VŠE Z PAPÍRU! 
SEJDEME SE V JÍDELNĚ, ÚČAST DĚTÍ VÍTÁNA. 

Těší se na Vás Jitka Michalcová 



Kreslené příběhy Starého zákona 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pokračování příště 

 

 

Smíchovský Zpravodaj, informační týdeník vydává Sbor CASD Praha–Smíchov 
Odpovědný redaktor Jaroslav Bartoš. Vychází každý týden v sobotu v nákladu 130 ks. Případné změny v programu jsou vyhrazeny. 

Uzávěrka příspěvků je čtvrtek. Redakce příspěvky neupravuje a otiskuje je v plném znění. Za tiskové chyby se omlouváme. 
Další infrmace naleznete na internetových stránkách sboru – www.casdsmichov.cz  

http://www.casdsmichov.cz/

